

# 天津市社会科学界联合会

## 关于进一步推动社科界

理论创新和成果转化的意见

为深入贯彻落实党的二十大精神，进一步激发社科界理论创新的活力，推动社科研究成果更好地服务经济社会发展，特提出以下意见。

一、坚持正确方向，把握时代脉搏。社科界要坚持以马克思主义为指导，深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，紧紧围绕党和国家中心工作，聚焦重大理论和现实问题，开展前瞻性、战略性、基础性研究，为全面建设社会主义现代化国家提供理论支撑和智力支持。

二、深化理论创新，提升研究水平。要鼓励广大社科工作者解放思想、实事求是，勇于探索、敢于创新，在继承和发展马克思主义的基础上，不断推进理论创新。要加强对党的创新理论的研究阐释，推动党的创新理论深入人心、落地生根。

三、加强学术交流，促进成果转化。要搭建多层次、多形式的学术交流平台，鼓励社科界加强与国内外知名学术机构和专家的交流合作，开展高水平学术研讨和论坛。要建立健全社科研究成果评价机制，加大对优秀社科研究成果的推广力度，推动社科研究成果更好地转化为现实生产力。

四、强化人才支撑，提升队伍素质。要加大对社科领域高层次人才的培养和引进力度，建立健全社科领域人才培养和激励机制。要鼓励社科工作者深入基层、深入实际，开展调查研究，不断提升研究水平和实践能力。

五、完善体制机制，激发创新活力。要深化社科领域体制机制改革，破除制约社科创新的体制机制障碍。要建立健全社科领域科研项目管理机制，优化资源配置，提高科研效率。要鼓励社科界加强与政府、企业、社会组织的合作，形成推动社科创新的合力。

六、加强宣传引导，营造良好氛围。要充分利用各类媒体平台，加强对社科研究成果的宣传推广，提高社科研究成果的知名度和影响力。要营造尊重知识、尊重人才、尊重创造的良好氛围，激发社科工作者的积极性和创造性。

七、注重实践应用，服务经济社会发展。要引导社科界围绕国家重大战略需求、经济社会发展中的突出问题开展研究，为政府决策提供科学依据。要鼓励社科工作者深入企业、深入农村、深入社区，开展理论宣讲和咨询服务，推动社科研究成果更好地服务人民群众。

八、加强自身建设，提升组织效能。要不断加强社科界组织的自身建设，提高组织凝聚力和战斗力。要建立健全社科界组织的各项规章制度，规范组织运行。要加强对所属单位和会员的管理和服务，增强组织的吸引力和影响力。

九、强化责任担当，发挥引领作用。要引导社科界自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

十、坚持党的领导，确保正确方向。要坚持党对社科工作的领导，确保社科工作始终沿着正确的方向前进。要建立健全党对社科工作的领导机制，加强对社科工作的统筹协调和督促指导。

十一、注重国际交流，提升国际影响力。要鼓励社科界加强与国际知名学术机构和专家的交流合作，开展高水平学术研讨和论坛。要积极参与国际学术交流，提升我国社科研究的国际影响力和话语权。

十二、坚持开放包容，促进融合发展。要鼓励社科界加强与自然科学、工程技术等领域的交叉融合，推动不同学科之间的相互渗透和相互促进。要坚持开放包容的态度，吸收借鉴人类文明的一切优秀成果，推动社科研究不断创新发展。

十三、强化服务保障，营造良好环境。要建立健全社科领域服务保障机制，为社科工作者提供必要的科研条件和经费支持。要加强对社科工作者的关心关爱，解决他们的后顾之忧，让他们能够心无旁骛地开展研究工作。

十四、坚持久久为功，持续推动发展。要充分认识推动社科理论创新和成果转化的长期性和艰巨性，保持战略定力，持之以恒地推进各项工作。要建立健全长效机制，确保社科理论创新和成果转化工作持续健康发展。

各社科单位和专家学者服务全市经济社会发展的成效，请各单位结合活动开展情况，将典型案例和好的经验及时传送至市社科联。我们将在天津社科网和天津社科公众号进行刊载，同时加强与津内外媒体的合作，加大宣传推介力度。

诚挚感谢各单位对市社科联工作的大力支持和帮助。

联系人：市社科联办公室 兰云 吴士军

联系电话：23312579 23396670

邮箱：[sklbgs@tj.gov.cn](mailto:sklbgs@tj.gov.cn)

天津市社会科学界联合会

2022年8月22日